

美众议院起诉奥巴马政府滥权

两项罪名均与医改法案有关 未涉及移民新政内容

博纳说，众议院当天上午在首都华盛顿的联邦法院正式提交对奥巴马政府的起诉书，美国卫生与公众服务部长伯韦尔以及财政部长雅各布·卢被列为被告。

根据起诉书，众议院为奥巴马政府列出两项罪名，包括“两次推迟实施”医改法案中关于雇主必须为雇员购买医疗保险的条款，以及违规使用联邦账

户资金向保险公司支付1750亿美元等。起诉书称奥巴马政府的上述举措均为“非法”。

博纳当天还指责奥巴马未经国会投票表决就改写联邦法律的行为违反美国政治制度。博纳说，众议院有义务捍卫美国宪法并付诸行动。

今年7月，博纳获国会众议院授权起诉奥巴马在处理医改问题上滥权“违

宪”。外界普遍认为，众议院21日向法院提起诉讼表明博纳在获得授权后开始启动法律程序。

奥巴马11月20日发布了一系列移民改革新政，约500万名非法移民有望免于被遣返。虽然共和党由此指责奥巴马在移民问题上过分使用行政权力，但众议院的起诉书中没有涉及奥巴马推行移民新政的内容。

美国国会众议院议长博纳21日宣布，奥巴马政府在落实医改法案过程中行使了“超出宪法赋予的权力”，众议院已就此正式向法院提起诉讼。



奥巴马21日在拉斯维加斯就移民改革计划发表讲话为自己辩护，并将矛头指向共和党。

新华社发



新闻链接

奥巴马强推移民改革加剧党争

两党分歧较大，但都希望在下届总统大选中争取少数族裔的选票

美国总统奥巴马20日宣布推行移民改革计划，引爆两党激烈政治纷争。

分析人士认为，在美国，改革移民问题已经成为一件迫在眉睫的大事，目前民主、共和两党虽然在一问题上存在较大分歧，但都给予高度重视，以期在2016年总统大选中争取少数族裔的支持。

奥巴马放手一搏以期留下政绩

中期选举沦为“跛脚鸭”后，只剩两年任期的奥巴马不得不“硬碰硬”，决定放手一搏，绕开国会，动用行政权公布移民改革措施，以期在民众关注的移民改革问题上留下政绩。

奥巴马此次公布的移民计划将惠及美国数百万非法移

民，使他们摆脱被遣返的困境，同时，新政还强调对这些非法移民的下一代给予关注。

移民改革一直是美国社会热点议题，也是奥巴马在第二个任期内最受瞩目的施政重点之一，但由于共和党的阻挠，一直没有取得重大突破。

共和党人抨击奥巴马越权行事

在民主党内部，大部分议员希望奥巴马“大刀阔斧”、“雷厉风行”，认为无论政治代价多高，采取移民改革的行政措施都比维持现状要好。但也有一些议员建议奥巴马等待法案获得国会通过后，再推行移民改革，以避免政府关门再度发生。

大多数共和党人坚持反对奥巴马的单边行动，抨击奥巴马越权行事，甚至暗示其像个“皇帝”。一些激进的共和党人

士更是呼吁使用弹劾总统甚至政府关门等极端方式来阻止或者限制奥巴马移民改革。

不过，也有共和党人指出，不应在此事上“过度反应”，因为一旦政府“停摆”事件再次发生，共和党将承担主要责任。为了争取少数族裔在下届总统竞选中的支持，还有人提出，共和党应该提出自己的移民改革计划，将增加发放工作签证作为解决移民问题的重点。

两党为拉选票必须重视移民问题

目前美国境内有大约1100万非法移民，其中大部分来自墨西哥等拉美国家。随着移民群体规模不断扩大，拉美裔选民对选情的影响力也越来越大，使两大政党不得不高度重视移民问题。

在此前两届总统竞选中，拉美裔选民为奥巴马的胜选立下汗马功劳。而民主中期选举失利后，奥巴马便打定主意要推进移民改革，其实也是为民主党2016年大选铺路。而意

识到少数族裔票仓的重要性，共和党阵营近来也出现更多改革呼声，希望在移民问题上有所作为。

虽然两党为争一己之利，在移民改革问题上吵闹不休，但实际上，奥巴马宽待非法移民的举措拥有一定民意基础。美国哥伦比亚广播公司和《纽约时报》的最新调查显示，51%的美国民众支持奥巴马通过颁布行政命令解决移民问题。

综合新华社消息



通知

全国长寿工程全民补硒行动进驻镇江

全国长寿工程创建于2001年7月，是国内最大的公益健康产业发展平台，是一项致力于健康民生事业的工程，是和百姓幸福生活息息相关的贴心工程。从2001年到现在，长寿工程已经走过了13年的发展道路。13年来，长寿工程先后推出了关爱糖尿病“蓝丝带”公益行动暨糖达标健康生活会项目、百岁健康快车行动、家庭健康饮用水普惠行动、3113大学生公益创业行动、医嫂世家居家养老服务行动、居家安全阳光行动等大型公益产业项目，推广和普及了健康长寿科学知识。

13年来，长寿工程在全国31个省市援建了长寿工程省级咨询服务站，开展“敬老、爱老、助老”活动四千五百场次，免费发放健康教育专刊800万份、光盘65万张，免费赠送健康产品25万份，普惠递送产品51万份，服务人群达4600万人，发展长寿工程志愿者30万人。

今年，全国长寿工程又发起了全民补硒行动。硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”，缺硒可直接导致40多种疾病，间接导致400多种疾病，全国有72%的地区属于缺硒地区。为提高全民补硒意识，本次行动将在镇江市免费发放补硒食品800份及“硒与人体健康”科普书籍一套，更有机会获赠价值880元健康养生富硒锅，预约报名，发完为止。

免费申领条件

- 一、镇江市55岁以上常住居民，男女不限，每人仅限申领一次；
- 二、离退休人员、过去对国家有贡献者优先；
- 三、凡符合以上条件者，均可电话预约申领。如遇电话繁忙请稍后拨打。

申领电话：0511—85986878 85986976

美国民众走上街头要求特赦非法移民。 资料图片